
 
 
 

Ata da 41ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 18 (dezoito) de junho do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou o 
Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, 
e nos termos do art. 145 do Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
coloca a Ata da 40ª Sessão Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou 
impugnação por parte dos Vereadores, declara aprovada a Ata da 40ª Sessão Ordinária. Em 
seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos 
Santos passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para 
fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 40ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. PROPOSIÇÕES: 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2026, de autoria do Executivo Municipal, altera 
o Art. 66-a da Lei Orgânica Municipal, a fim de disciplinar o regime remuneratório e 
estabelecer o limite quantitativo para o afastamento de Vereadores investidos no Cargo de 
Secretário Municipal ou equivalente; e dá outras providências.  REQUERIMENTOS: 
Requerimento Legislativo Nº 437/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando a tomada de medidas urgentes para a reposição e regularização do fornecimento da 
insulina Glargina (Lantus) na Rede Municipal de Saúde, haja vista a falta do medicamento no 
Centro de Especialidades e Diagnóstico (CED), garantindo a continuidade do tratamento dos 
pacientes diabéticos e evitando riscos à saúde. Requerimento Legislativo Nº 438/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à empresa 
ATS Construções e Serviços, responsável pelo sistema de abastecimento de água do Sítio Barro 
Vermelho, solicitando providências urgentes para o restabelecimento do fornecimento de água 
na comunidade, que se encontra há aproximadamente três dias sem abastecimento, causando 
transtornos e comprometendo necessidades básicas dos moradores. Requerimento Legislativo 
Nº 445/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Agrário solicitando, em caráter 
de urgência, a realização de serviços de manutenção, recuperação e higienização das caixas 



 
 
 

d’água instaladas no espaço destinado aos permissionários do antigo Centro de Abastecimento 
de Barbalha. Requerimento Legislativo Nº 439/2026, de autoria do Parlamentar Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando as realização 
de uma operação tapa-buraco, como também, a recuperação das estradas vicinais dos Sítios 
Santo Antônio do Caldas, Santa Cruz, Macaúba, Espinhaço e Engenho do Meio, bem como, 
das demais localidades rurais que necessitem de manutenção. Requerimento Legislativo Nº 
440/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando, pela terceira vez, a ligação e o pleno funcionamento dos aparelhos de ar-
condicionado da Escola Gregório Callou, localizada no Sítio Santa Cruz. Requerimento 
Legislativo Nº 441/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, requer que que seja 
enviado ofício à Secretaria de Esporte e Juventude, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a reforma da Quadra de Futebol Luciano França, localizada no Bairro do Rosário. 
Requerimento Legislativo Nº 442/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a reforma do campo de futebol Toni Gol que fica localizado no Bairro 
do Bela Vista. Requerimento Legislativo Nº 444/2026, de autoria do Parlamentar Antônio 
Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando serviços emergenciais de capinação, poda de árvores e limpeza dos canteiros 
centrais da Avenida 17 da agosto, mais precisamente no trecho acima do Largo Silton Luna. 
Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 
1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra 
os seguintes Parlamentares: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair José de Matos, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Antenor Francisco de Amorim. O Parlamentar, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de 
ofícios de parabéns ao Sr. Samuel, ao Dr. Felipe Nogueira e ao Ex-Vereador Eufrásio Parente 
de Sá Barreto, pela passagem de seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao 
lado de familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, Odair José de Matos, no momento do 
uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à organização da festa de 
São João Batista realizada no Sítio Brejinho. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de 
ofício a todos do novo Conselho da Capela de São João Batista localizada no Sítio Brejinho, 
parabenizando-os pelo excelente trabalho. O Parlamentar, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de pesar ao 
Policial Militar Sr. Ribeiro, registrando votos de pesar pelo falecimento de seu filho, que deixa 
eternas saudades para os familiares, parentes e amigos. Em seguida, reforçou o envio de 
parabéns ao Ex-Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto, parabenizando-o pela passagem de 
seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. O 
Parlamentar, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Sr. Randal, parabenizando-o pela passagem de 
seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. Após a 



 
 
 

fala dos inscritos, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa em Plenário acerca da 
licença do Vereador Marcus José de Alencar Lima, empossado no Cargo de Secretário 
Municipal de Segurança Pública. Em seguida, informa, que haja vista a posse do Vereador 
Marcus José de Alencar Lima no Cargo de Secretário Municipal, foi devidamente notificada 
e convocada a 1ª suplente de Vereador, pelo Partido Republicanos, Sra. Luana dos Santos 
Gouvêa, que tomará posse como Vereadora Municipal, após juramento, na Presente Sessão 
Ordinária. ORDEM DO DIA: Nesse momento, conforme presente no Material de Expediente 
da Sessão, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa em Plenário acerca do Protocolo 
da Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2026, de autoria do Executivo Municipal, 
que altera o Art. 66-a da Lei Orgânica Municipal, a fim de disciplinar o regime remuneratório 
e estabelecer o limite quantitativo para o afastamento de Vereadores investidos no Cargo de 
Secretário Municipal ou equivalente; e dá outras providências. Em seguida, conforme 
disposições regimentais, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, apresenta, em Plenário, o 
Projeto de Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE 
URGÊNCIA, que cria Comissão Especial de estudos e dá outras providências. Projeto de 
Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
cria Comissão Especial de Estudos e dá outras providências, em discussão. Votação da 
Urgência do Projeto de Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora. Urgência 
aprovada com a seguinte votação: 09 (nove) votos favoráveis, 02 (duas) abstenções. Durante 
a Votação da Urgência, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica em Plenário a 
ausência, na presente Sessão Ordinária, do Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que se 
encontra em gozo de licença paternidade. Em seguida, foi emitido Parecer verbais favoráveis à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora da seguinte 
Comissão Permanente: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. Projeto de Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora, em discussão. 
Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: Dorivan Amaro dos Santos. Na oportunidade, o 
Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, dá ciência ao Plenário que uma vez aprovado o Projeto 
de Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora, e publicado a referente Resolução, 
serão notificados os Partidos Políticos com Representação na Câmara Municipal de Barbalha, 
para, conforme critérios regimentais de proporcionalidade, indicarem os Vereadores em 
Exercício que integrarão a Comissão Especial, formada para analisar e apresentar Parecer 
acerca da Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, altera o Art. 66-a da Lei Orgânica Municipal, a fim de disciplinar o regime 
remuneratório e estabelecer o limite quantitativo para o afastamento de Vereadores investidos 
no Cargo de Secretário Municipal ou equivalente; e dá outras providências. Projeto de 
Resolução Nº 30/2026, de autoria da Mesa Diretora, em votação: Aprovado com a Seguinte 
Votação: 10 (dez) votos favoráveis, 02 (duas) abstenções. Nesse momento, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convida o Vereador, João Ilânio Sampaio, para acompanhar a 
Sra. Luana dos Santos Gouvêa, até o Plenário da Câmara Municipal para dar-se início à 
Cerimônia de Posse no Cargo de Vereadora do Município de Barbalha. Em seguida, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, na presença da Sra. Luana dos Santos Gouvêa, lê o 
seguinte compromisso de posse “Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição 



 
 
 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato que me foi 
confiado e trabalhar pelo progresso do Município e pelo bem estar do seu povo”. Após a leitura 
do compromisso, a Sra. Luana dos Santos Gouvêa declara “Assim o prometo”. Em seguida, 
após prestado compromisso e assinado o Termo de Posse, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, declara, empossada no Cargo de Vereadora Municipal de Barbalha, a Sra. Luana dos 
Santos Gouvêa. Após a posse da Vereadora, Luana dos Santos Gouvêa, o Presidente, anuncia 
em Plenário que está aberto o prazo de 48 horas, constante no § 2º do art. 19 do Regimento 
Interno, para quem desejar se candidatar ao Cargo de 2º secretário, entrar com Requerimento 
junto a Secretaria Legislativa, para que a eleição ocorra quando do retorno do recesso 
parlamentar. Nesse momento, o Presidente, convida a Vereadora, Luana dos Santos Gouvêa, 
para fazer uso da Palavra e apresentar seu discurso de Posse. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, concede um minuto a cada vereador para recepcionarem a Vereadora recém 
empossada. Fizeram o uso da palavra os seguintes Vereadores:  Odair José de Matos, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Maria Gely de Freitas Pereira e João Ilânio Sampaio. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da 
Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno, encerrou a Sessão às 18h27min (dezoito horas e vinte e sete minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


